La Influencia de una Persona
Introducción: ¿Alguna vez has visto las ondas que emite una gota de agua cuando cae en el agua? la honda expansiva de esta siempre será más de 100 veces su tamaño.

Quedémonos con este pensamiento para ir desarrollando este tema, tan fundamental en un mundo que esta constantemente inhibiéndonos mediante las comparaciones y el desprecio de las capacidades que cada ser humano tiene para influir en los acontecimientos de su historia, la de su cuidad y del mundo.
Muchas veces nos vemos envueltos en una nube de pesimismo agobiante y desmotivador, sobre todo cuando las críticas a todo lo que hacemos vienen desde dentro de la casa.

Preguntas equivocadas nos hacen reflexionar equivocadamente. Comentarios equivocados también producen desánimo:
Todo lo que hagamos no servirá de nada. La necesidad es demasiado grande, cualquier esfuerzo es poco. Para que intentarlo siquiera.  ¡NADA CAMBIARA!

¿Que influencia puedo tener yo?

Tengo muy poco que ofrecer

Mucha de nuestra apatía está unida a una rendición filosófica de la esperanza de poder hacer algo bueno. Nos rendimos fácilmente y nos dejamos llevar por un pensamiento que atenta completamente contra el consejo bíblico; esto fue lo que hicieron los 10 espías ante la amenaza de los gigantes. (Deut. 1:28) 
Nos enfocamos tanto en la maldad, en la necesidad, en la falta de ayuda, en los pocos que somos que nos retiramos a nuestras trincheras de seguridad casi sin darnos cuenta.
	Pasamos mas tiempo reprendiendo la oscuridad y  no encendemos la luz que tenemos.


I. La influencia de los primeros cristianos.

Las preguntas filosóficas sobre el impacto y la influencia que podamos tener en la vida se contestan mejor bíblicamente: Col 1:27. Los primeros cristianos entendieron que Jesús no solo les dio vida, pero les dio una nueva manera de vivir.
Ellos pudieron haberse cuestionado acerca de cual seria su impacto tanto personal o como grupo. 
- ¿Cómo un grupito de personas podía generar un cambio verdadero en todo un Imperio?
- ¿Como podían ellos hacer una diferencia?
- ¿Como podía alguno de ellos creer que esa diferencia lograría algún bien a largo plazo?

Después de todo estamos hablando del Imperio Romano, quizá la civilización más poderosa que haya gobernado jamás la faz de la tierra. Al parecer no fue su idea llegar a cambiar el Imperio, pero aprendieron a vivir de modo que Dios pudiera actuar a través de su influencia.
Los primeros cristianos no planearon cambiar al Imperio Romano al cristianismo, pero vivieron de tal modo que como consecuencia de su influencia todo el imperio fue cambiado.
    II.- ¿Porque ellos lograron tanto?

 Básicamente entendieron que 

1.- Rescatados de Para
“Pues somos hechura suya,  creados en Cristo Jesús para buenas obras,  las cuales Dios preparó de antemano para que anduviéramos en ellas.”
(Efesios  2:10)

No solo tuvieron una experiencia de salvación con Jesucristo.

Se vieron a si mismos comisionados por Dios, en un deber sagrado de servicio.
	¡EL IMPACTO QUE TUVIERAN NO ERA SU META!

	VIVIR EN SU PROPOSITO SI LO FUE


Su nuevo propósito en la vida era rendir toda su vida al servicio de Cristo. El trabajo, la casa, la familia, la sociedad, todo; ellos reenfocaron su vida para vivir de una manera consecuente con lo que proclamaban. 
a.- Vivieron con un Propósito.


No vivimos por casualidad, no fuimos salvados solo para ir al cielo. Dios esta obrando hoy en cada rincón del mundo y nos ha considerado en lo que esta haciendo, necesitamos descubrir nuestra parte; los planes que tienen que ver con nuestro propósito en la vida, mediante la oración podemos hacerlo. Podemos hacer muchas cosas para Dios y no hacer nada relevante en el Reino de Dios, si no estamos seguros de que es lo que Dios quiere hacer con nosotros, cuales son sus planes.
b.- Descubrieron el propósito de Dios

“Por lo cual también nosotros, desde el día que lo oímos, no cesamos de orar por vosotros, y de pedir que seáis llenos del conocimiento de su voluntad en toda sabiduría e inteligencia espiritual. Para que andéis como es digno del Señor, agradándole en todo, llevando fruto en toda buena obra, y creciendo en el conocimiento de Dios;  fortalecidos con todo poder, conforme a la potencia de su gloria, para toda paciencia y longanimidad; con gozo dando gracias al Padre que nos hizo aptos para participar de la herencia de los santos en luz; el cual nos ha librado de la potestad de las tinieblas, y  trasladado al reino de su amado hijo, en quien tenemos redención por su sangre, el perdón de pecados.”
Colosenses 1:9-14.

¿Cómo, descubres el objetivo para el cual fuiste creado? Solo tienes dos opciones para averiguarlo. Tu primera opción es la especulación. Intentar adivinar porque y para que estas aquí, es algo que puede producirte no solo confusión pero desesperanza. Por suerte, hay una alternativa a la especulación sobre el significado y el objetivo de la vida. Esto es una revelación. Podemos volvernos a lo que Dios ha revelado sobre la vida en su Palabra. El modo más fácil de descubrir el objetivo de un invento es preguntar al inventor. Lo mismo es verdadero para descubrir el  objetivo de la  vida: ¡pregunta a Dios! El es nuestro creador.
c.- Reconocieron su rol: Se hicieron socios, compañeros con  Dios
“Porque nosotros somos colaboradores de Dios,
y vosotros sois labranza de Dios, edificio de Dios.”
1 Corintios 3:9

Los compañeros de trabajo de Dios. Dios ha decidido asociarse con nosotros en el trabajo de hacer su voluntad en este mundo. Ahora, aquí hay  una identidad que puede durarte por la eternidad – tu eres un socio, compañero de trabajo de Dios. Necesitamos saber que somos enviados… 
“¿Cómo pues, invocaran a aquel en el que no han creído? ¿Y como creerán en aquel de quien no han oído? ¿Y como oirán sin haber quien les predique? ¿Y como predicaran sino fueren enviados? Como esta escrito: cuan hermosos son los pies de los que anuncia la paz, de los que anuncian buenas nuevas.”

Romanos 10:14-15
d.- El modo  principal en que se asociaron con Dios fue oración

“Por lo cual también nosotros, desde que el día en que lo oímos no cesamos de orar por vosotros, y de pedir que seáis llenos del conocimiento de su voluntad en toda sabiduría e inteligencia espiritual.”

Colosenses 1:9.

John Wesley, el padre de la Iglesia de Metodista, una vez dijo: Dios no hace nada más que responder  a nuestras oraciones.

Lloyd John Ogilvie antiguo pastor Presbiteriano en Hollywood dijo: La oración  no pone nuestras cargas en el corazón de Dios, pero es Dios quien pone sus cargas en nuestro corazón.

Cuando tú oras, lo que haces es hablar a Dios lo que Dios quiere hacer en este mundo. Hay tantas cosas que están en el corazón de Dios y que en este momento no está siendo hechas,  hay matrimonios que él quiere curar; hay individuos él quieren liberar de aficiones; hay  niños hambrientos que él quiere alimentar.
“Así que, lejos sea de mi que peque yo contra Jehová cesando de rogar por vosotros; antes os instruiré en el camino bueno y recto.”

1 Samuel 12:23

III.- El éxito de los primeros cristianos no residía en CONQUISTAR, VENCER, GANAR
Su éxito residía en el progreso que tenían en crecer en AMOR.

“Aquel,  respondiendo,  dijo:

Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón,  con toda tu alma,  con todas tus fuerzas y con toda tu mente;  y a tu prójimo como a ti mismo.”

Lucas 10:27
"Oísteis que fue dicho: “Amarás a tu prójimo y odiarás a tu enemigo". Pero yo os digo:  Amad a vuestros enemigos,  bendecid a los que os maldicen,  haced bien a los que os odian y orad por los que os ultrajan y os persiguen,  para que seáis hijos  de vuestro Padre que está en los cielos,  que hace salir su sol sobre malos y buenos y llover sobre justos e injustos. Si amáis a los que os aman,  ¿qué recompensa tendréis?  ¿No hacen también lo mismo los publicanos? Y si saludáis a vuestros hermanos solamente,  ¿qué hacéis de más?  ¿No hacen también así los gentiles? Sed,  pues,  vosotros perfectos,  como vuestro Padre que está en los cielos es perfecto.”

Mateo 5:43-48
Sed perfectos: TELEIOS = perfectos-( Maduros. Completos
Quien ama es MADURO
¿Por que tan alto el listón? Por causa del Primer mandato, amar a Dios: NO SE TRATA DE UN AMOR NATURAL QUE SE ACABA, ES UN AMOR DE DIOS. (Romanos 5:5)
1. Para crecer en amor es necesario crecer en perdón, perdonar no es una opción, es una disciplina, un estilo de vida para cada cristiano. Crecer en amor duele y en algunas circunstancias, duele mucho; se dice que los atleta deben entrenar hasta que sus músculos comienzan a doler es entonces cuando se esta desarrollando la capacidad de ser un buen corredor. Es entonces cuando puede llegar a enfrentar desafíos más grandes.  Jesús nos esta diciendo, que merito tiene amar a quienes nos aman, que ejercicio hacemos si solo esperamos amar a quienes nos son simpáticos, agradables, etc.… 
No hay nada extraordinario en ello, solo salvaguardamos nuestro orgullo, autocompasión, egoísmo, auto justicia, y una serie de características de nuestra naturaleza caída, que nos hunde mas, porque nos hacemos vulnerables y sensibles a la naturaleza caída. Como todo crecimiento conlleva dolor esta no es una excepción.
2. Para crecer en amor es necesario hacernos sensibles a la necesidad del prójimo. Servicio, hospitalidad, compartir, dar.
Conclusión:
Para la iglesia primitiva la meta era  traer gloria a Dios.

El éxito para ellos consistía en GLOFICAR A DIOS
Así que cuando decimos:



¿Que diferencia puedo hacer?  Hacemos la pregunta equivocada. No se trata de nosotros, se trata de El.
La Pregunta es:



¿Que me ha dado Dios para entregar a otros?

Para ser una persona de influencia, no se necesita una gran iglesia; o muchas actividades, se necesita una vida que este dispuesta a vivir para glorificar a Dios.
Ellos impactaron y cambiaron su mundo sin que ese fuera su objetivo de vida.
“Pero como no los hallaron,  trajeron a Jasón y a algunos hermanos ante las autoridades de la ciudad,  gritando: “Estos que trastornan el mundo entero también han venido acá,..”

(Hechos 17:6)

Una sola persona:
	Ester; Si perezco que perezca. (4:16b)  Salvo a su pueblo de la muerte.
El buen samaritano; (Lucas 10:33)       Salvo a un hombre de la muerte.
Moisés; Se enfrento al faraón y dirigió el Éxodo.

En 1945, un voto dio a Oliver Cronwell el control de Inglaterra.

En 1776, un voto dio a América el idioma Ingles en lugar del Alemán.

En 1868, un voto salvo al presidente Andrew Jackson de ser acusado.

En 1941, un voto dio a Adolfo Hitler el control del partido nazi.


Así que antes de decir ¿Puedo yo hacer algo?
¿Estas dispuesto ha hacer la diferencia en tu entorno donde vives?

Cada uno de nosotros podemos ser una persona de influencia, transformando nuestro entorno, si radicalmente decidimos servir y amar a un Dios vivo, poderoso, comprometido, glorioso.
La iglesia primitiva fue conocida por el amor que tenían a Dios, el amor que se tenían ellos y el amor que daban a todos a su alrededor. Cuidaban de los pobres, necesitados, viudas, de los mas desposeídos, perdonaban a sus enemigos, su manera de ver la vida cambio radicalmente. Su meta glorificar a Cristo, la consecuencia fueron personas de influencias.
