POSMODERNIDAD

“Cada generación tiene que escribir su propia historia”. Goethe. 
Un adagio chino dice: Vivimos tiempos interesantes. Sin duda esto fue lo que  pensaron  aquellos cristianos de la primera iglesia al enfrentar su mundo lleno de filosofías y creencias contrarias a su fe.
Desde temprano en la historia de la raza humana  en cada tiempo y circunstancia, la zozobra e incertidumbre han confrontado a los principios del Reino de Dios.
Hoy no es diferente, los cambios que acarrea el progreso y la tecnología nos trae también una nueva forma de pensar y de vivir. Enfrentar nuestro mundo hoy podría hacernos sentir a veces algo abrumados ante tanta incredulidad, tanto consumismo, tanto humanismo, tantas religiones, tanto ateismo. Vivimos tiempos interesantes.

Para entender nuestro mundo, para comprender porque la gente piensa como piensa, porque es tan difícil para ellos creer o tener fe, necesitamos tener algunas claves que nos ayuden a  encajar estas actitudes de la gente en un marco más grande.
¿Por qué hoy cuando haces una declaración moral sobre el aborto o la homosexualidad o el sexo prematrimonial  eres acusado de ser intolerante? ¿Por qué son menos frecuentes  los debates sobre asuntos como la fe, el creer, Dios y solo se mencionan como blanco de burlas y chistes irreverentes poco dignos? Por otro lado vivimos en un mundo con la mejor tecnología a nuestro alcance, tenemos los más avanzados descubrimientos en medicina, informática, telecomunicación, etc., y aun así la gente parece cada vez mas deprimida, más sola, más decadente. Mas y mas divorcios, mas adicciones, mas gente buscando vías alternativas de escape. Este es el mundo en que vivimos, y a esto es lo que los expertos llaman posmodernismo.
Posmodernismo por decirlo de una manera simple sin pecar de ser casual, significa después del modernismo. La palabra “moderno”, en su forma latina “modernus”se utilizó por primera e vez n el siglo V para distinguir el presente que se había vuelto oficialmente cristiano, de ese pasado romano y pagano. Aunque muchos autores limitan el modernismo al Renacimiento, el descubrimiento de América y la Reforma. 
La toma de La Bastilla y el comienzo de la revolución francesa con sus ideales de igualdad, el triunfo de la razón, el progreso humano,  marco la era moderna durante unos 200 años. Estos años fueron caracterizados por un exceso de confianza masivo en

el poder de razón humana de solucionar todo. Los seres humanos, con toda  nuestra ciencia y nuestra tecnología, nosotros los hombres, podemos solucionar todo, Dios no te necesitamos fue el grito de lucha. Somos suficientes para solucionar nuestros problemas étnicos, económicos, raciales, lo podemos arreglar todo poniendo a la razón como estandarte y la ciencia como escudo.
Sin embargo la razón fallo, solo queda un gran desencanto de la razón, la igualdad no es tal, el  sistema comunista cayo junto con el muro de Berlín y con ello las  sociedades y las culturas fueron trastocadas en sus expectativas y mitos acerca del poder del hombre. Esto es  lo que ocurre con un sistema que se va erosionando desde dentro. El humanismo quedo reducido a desilusión y desanimo, el hombre “bueno en si mismo”, capaz de solucionar las cuestiones básicas del hombre, sus necesidades mas profundas, saco a luz su lado mas oscuro, un ser despiadado y sin ningún sentido de equilibrio y justicia. Aquellos que se proclamaron defensores del pueblo solo trajeron muerte y dolor, los Jemeres rojos en Camboya mataron más de 2 millones de personas en nombre de la justicia social. La segunda guerra solo demostró cuan lejos puede llegar el hombre en su insaciable sed de poder.
Lo que hoy llamamos posmodernismo, es el comienzo de una época en que el modernismo abandona su parte en la historia del hombre y da paso a otra manera de ver la vida. Un pastor de la Viña en USA;  lo define como un estado de ánimo, un estado de desanimo mas bien, un estado deprimente, de pesimismo, de desesperación, de cinismo, de abandono. El dice: hemos visto lo que la razón nos deja: dos guerras mundiales, 6 millones de judíos exterminados, una gran parte de la población mundial hambrienta, un ávido deseo de poder y riquezas, no creemos mas en la razón  sin esperanza, la buena intención de crear una sociedad sin clases nos deja el GULAG, hambre y corrupción.
El posmodernismo se caracteriza por la pérdida de confianza en la verdad objetiva, ahora absolutamente todo es cuestión de perspectiva,  solo una múltiple perspectiva es valida, de modo que ya no hay estándares validos a los que apelar, no hay normas morales que seguir, no hay ninguna revelación externa, solo las encuestas rigen la vida social. Podemos decir también que el posmodernismo es el triunfo de la imagen sobre las ideas, el triunfo de los sentidos sobre la cordura y el sentido común.
¿Cómo responde la Biblia a estos asuntos de hoy? ¿Cómo respondemos nosotros los cristianos a estos asuntos?

¿Es nuevo todo esto? ¿Cómo enfrentamos este mundo desencantado y pesimista, este mundo sensual y relativista? ¿Somos desafiados a dar respuestas de nuestra fe?
2Coritntios 4:4 Nos enseña que hay un sistema que trasciende al tiempo y las sociedades que se opone a nuestra fe, y a Dios mismo y que este sistema tiene un dios que trabaja arduamente en conseguir su objetivo.

¿Cómo te sientes cuando eres tachado de intolerante, cuando te acusan de ser retrogrado y estar obsoleto en tus creencias, de ser cerrado y arcaico?
Hechos 17:16. Aquí esta Pablo, en la gloriosa Atenas, la Europa de hoy, llena de filosofías, de estados de ánimo, de falsas creencias y de desencanto de Dios. Llena de pluralismo religioso, de relativismo. Tantos ídolos, tanta falsa adoración, tanto engaño, sacrificio de niños a dioses paganos, corrupción política, pobreza, violencia de genero, no hay nadie aquí en Atenas que conozca a Dios, no hay ni una iglesia donde refugiarse.  Para Pablo sin duda era un buen momento de ser deprimido y agobiado.
V 16: Pero la Biblia dice que su espíritu se enardeció. A veces somos intimidados por no tener respuestas que sean convincentes, a veces abrumados por la decadencia, (Como Lot sentado a las puertas de la ciudad)  
Hay muchas razones para compartir nuestra fe en Jesús, y nuestra creencia en que el es quien tiene el Señorío absoluto y la verdad sobre cada perspectiva y  cada  punto de vista de cualquier grupo que se levanta hoy, hay muchas razones para luchar con los ídolos de nuestros días. Los ídolos que niegan la realidad de la verdad.
Una de estas razones es el amor. Porque una experiencia genuina con Dios nos llena de amor por lo que El ama. Dios nos llena de amor por los otros. Nos lleva a acercarnos lo suficiente a otras personas porque les amamos y anhelamos que conozcan la verdad, esto fue por lo que Pablo estaba enojado, porque las vidas de quienes Dios tanto amaba, estaban siendo abusadas, estaban siendo robadas. El amor. El amor de Dios hace que tu corazón sea conmovido de afecto por  otra persona y te duela ver lo que este ídolo de postmodernismo destruye la vida de tus vecinos, tus amigos, tu pueblo, tu ciudad.

Pablo dice que el amor de Dios, le obliga. ¿Amamos a Dios lo suficiente para amar lo que El ama? 
Otra razón para compartir nuestra fe es un  celo honesto de  Dios. El tiene una reclamación honesta que hacer: El es el único Dios, no hay nadie más, el único Señor. Tenemos que proclamar esta verdad porque cuando esta verdad es desafiada, cuando otras cosas que atenta contra la adoración y total obediencia a Cristo provoca celo en el corazón de Dios y desafía la gloria de Dios. Nos enfadamos contra los ídolos, no contra la gente, la gente debe ser amada y respetada, porque el  blanco del amor de Dios. Pablo desafió a los ídolos, a las ideas de su tiempo, no provoco a la gente.
Una tercera razón por la que debemos compartir nuestra fe es la esperanza. El final de modernismo y comienzo del posmodernismo es una oportunidad maravillosa para el evangelio del Reino de Dios. Es el momento más esperanzador para la extensión del cristianismo. Es el momento en que la gente esta decepcionada, esta desencantada, les ha quedado claro que sus viejos dioses han fallado, sus ídolos han fracasado. La gente ahora quiere ver, busca respuestas, es un momento maravilloso para ver al verdadero Dios. 
Esto es lo que ocurrió en Atenas, la gente vio que sus dioses no respondieron, Apolos, Zeus, Venus, Atenea, ellos no respondieron.
¿Qué puede sustituir al comunismo, a la igualdad, a la razón? Jesús es la respuesta, y nosotros los encargados de darla a conocer.¿Como?
V 17 Pablo razonaba en la sinagoga, en el mercado. En cualquier lugar donde encontramos a la gente que quiere hablar, lugares donde las personas buscan relacionarse. Esto podría ser la universidad, el colegio, los lugares de trabajo en los momentos del café, en el bar,  el parque donde los padres  se juntan para mirar a sus niños, etc.

Damos tiempo a la gente para conectar con el mensaje, algunos están listos para recibir el mensaje, otro no tanto y otros ni cerca. Razonamos con algunos, pero eso no es todo. La iglesia necesita alcanzar a la gente con amor y la practica de una comunidad cristiana que invita a la gente a una experiencia de familia. No solo grandes y buenas aulas de escuela dominical,  pero grupos de gente amorosa, que ama, que atrae con el afecto, que se ayudan unos a otos y que acepta a esa persona posmoderna y le introduce en el reino de Dios, no solo razona con ella. Podemos añadir a esto la necesidad del poder del Espíritu Santo. La gente hoy busca una experiencia. Ellos buscan un cambio. Ellos quieren saber que Dios es verdadero. Que él no es solo un ideal. Cristianismo no es solo una mejor idea. Hay  un poder allí, un poder para romper adicciones, un poder de sanar, un sentido de la realidad, " Sí, encontré algo cuando ore, halle respuestas".

V 18 – 21. ¿Qué encontró Pablo? Es interesante Ahora es interesante que se diga en el vs. 21 que los atenienses y los extranjeros residentes allí, ambos grupos gastaban todo su tiempo hablando y escuchando las últimas ideas. Podríamos decir hoy que algunos pasan mucho tiempo frente al televisor escuchando todo lo que se dice. Los atenienses al igual que los postmodernos habían rechazado creer en una verdad absoluta y la creencia en un Dios absoluto y personal, esta gente que no creyó en nada, creyeron en todo. Ellos estaban abiertos a cualquier nueva y chiflada idea. La exaltación de la tolerancia y liberalidad en lugar de la virtud suprema es una característica de esta sociedad posmoderna. Los primeros cristianos también tuvieron que luchar con esto. Ellos llamaron a Pablo un charlatán, literalmente un hombre de chatarra que negocia la chatarra y una persona que atacó a sus dioses. Esta gente entendida y de mente abierta eran abiertos a todo, excepto a los cristianos que decían tener la verdad absoluta. Pero no olvidemos que hay una diferencia entre la tolerancia hacia  la gente que sostiene ideas extrañas y tolerancia hacia las ideas extrañas en si mismas. Nosotros los cristianos somos llamadas a amar, a tratar con respeto y dignidad a cada persona, no importa cuan extrañas sean sus ideas. Pero no somos llamados a amar y respetar cada idea extraña en sí misma.
Estoy seguro que tu habrás notado, que los predicadores de la “tolerancia” están a menudo, más enfadados, son más cobardes, son lo más chillones  los más estrechos y practican el grado más alto de coacción y terrorismo filosófico sobre otros, que todos los demás. Yo nunca había visto la coacción o la intolerancia hasta que tuve una conversación sobre asuntos como homosexualidad, aborto o la creencia en Dios. 
Debemos ser sabios. V 22 Pablo desafió sus propias ideas acerca de Dios para hablar de El. Tenemos un mensaje relevante, y un Dios grande que esta ocupado en la salvación de personas hoy, debemos ser sabios al acercarnos a ellos y ser astutos.
El mensaje del evangelio de Cristo es un mensaje universal para toda la gente en todas partes y en todos los tiempos. Hay un Dios sobre todo, llamándonos para considerar la vida, y no solo a una pequeña decisión de arrepentimiento, pero a un  cambio de vida entera.
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