ROMPIENDO CON FALSOS PARADIGMAS

Por Juan Rojas V.

“Transformaos por medio de la renovación de vuestro entendimiento.”

Romanos 12:2

Una mujer solía cocinar pavo estofado en el horno, ella siempre cortaba las alas y las patas antes de meter la fuente al horno, en una ocasión su madre le pregunto: ¿Por qué le cortas las extremidades al pavo? La mujer confundida respondió : Madre, tú me enseñaste a hacerlo así, lo he aprendido de ti, pensé que era una receta familiar. La madre con una enorme sencillez, respondió: La verdad es que yo lo he hecho siempre así, porque la fuente que uso y mi horno son muy pequeños y si no corto las alas y las patas, no me cabe.

“No sé porque, pues las cosas siempre se han hecho así..."

Un paradigma son creencias incorporadas en la vida que se aceptan como verdaderas o falsas sin someterlas a la prueba de un nuevo análisis. Es un modo de ver la realidad, que usamos como marco o modelo de referencia.

Los paradigmas nos impiden ver la realidad tal cual es, nos quitan la objetividad y nos lleva a conclusiones y en ocasiones a acciones erradas.

"Es más fácil desintegrar un átomo que un pre-concepto"

A. Einstein

"El universo gira alrededor de la tierra”

Esta antigua creencia se impuso fuertemente en su momento, debido a que no habían herramientas necesarias para rechazarla, por lo tanto era casi imposible refutar esta idea, ya que significaba ir en contra de algo de lo cual todo el mundo estaba seguro. Este paradigma no podía ser cuestionado, se daba por sentado, ni siquiera era aceptable, someterlo a un análisis pertinente. Hoy en día, esta idea no solo resulta absurda, pero delata la gran ignorancia en la que vivían nuestros antepasados. Con este ejemplo podemos concluir que un paradigma puede resultar dañino.

Jesús Confronta Los Paradigmas

“Subirá cual renuevo delante de él, y como raíz de tierra seca; no hay parecer en él, ni hermosura; le veremos, mas sin atractivo para que le deseemos.”
 Isaías 53:2

Jesucristo entro en el escenario de la raza humana, pero no fue lo que la gente esperaba, por lo tanto no fue reconocido como el hijo de Dios. Ellos tuvieron gran cantidad de pistas (profecías) que les indicaban como seria el Cristo.

¿Qué paso?,

¿Que impidió que la gente le reconociera, no le viera como a Dios?

Ellos ya tenían un pre concepto de cómo sería el Hijo de Dios y rechazarían a alguien diferente. Hagamos un análisis en el contexto de la época de Jesús:

- Los judíos usaban la expresión La Ley de cuatro maneras diferentes.

(1) La usaban con referencia a los Diez Mandamientos.

(2) La usaban en relación con los cinco primeros libros de la Biblia.

     (Pentateuco)

(3) La usaban en relación a La Ley y los Profetas; el A.T.

(4) La usaban con el sentido de Ley de los escribas u oral. (Misna)

En tiempos de Jesús esta última era la más corriente (4); y de hecho fue esta Ley de los escribas la que tanto Jesús como Pablo condenaron tajantemente.

Cómo funcionaba : La ley establece que el día del sábado ha de mantenerse santo, y que no se puede hacer ningún trabajo en él. Eso es un gran principio. Pero los judíos tenían pasión por las definiciones; así es que preguntaron: ¿Qué es un trabajo?

Como trabajo, se clasificaron toda clase de cosas. Por ejemplo, el llevar una carga el día del sábado era un trabajo. Pero entonces había que definir qué era una carga. Para la Ley de los escribas una carga era «comida equivalente al peso de un higo seco, o vino suficiente para ponerlo en una copa, o bastante leche para un trago, o la miel necesaria para poner en una herida, o el aceite necesario para ungir un pequeño miembro, o el agua necesaria para humedecer un colirio (medicamento compuesto de una o más sustancias disueltas o diluidas en algún líquido, o pulverizadas y mezcladas, que se emplea en las enfermedades de los ojos), o el papel necesario para escribir un recibo de impuestos, o tinta suficiente para escribir dos letras del alfabeto, o caña suficiente para hacer una pluma», y así hasta el infinito.

Pasaban horas discutiendo si un hombre podía o no mover una lámpara de un lado a otro en sábado, si un sastre cometía un pecado si salía con una aguja prendida en la solapa, si una mujer podía usar un broche o una peluca, hasta si se podía llevar en sábado dentadura postiza o alguna prótesis, si se podía coger en brazos a un niño el día de sábado, etc.

"Para ellos estas cosas eran la esencia misma de la religión.

Su religión era un sin fin de reglas definidas por ellos

(legalismo) y normas insignificantes."

Curar era otro trabajo prohibido en sábado. Obviamente esto había que definirlo. Estaba permitido hacer una cura si había peligro de muerte, especialmente en el caso de enfermedades de garganta, nariz y oídos; pero, aun entonces, solamente se debían adoptar medidas para que el paciente no empeorara, pero no para que mejorara. Así que se podía poner una venda en una herida, pero no ungüento; se podía poner un algodón en un oído dolorido, pero sin medicación. Los escribas eran quienes definían estas reglas y normas.

Está claro que Jesús repetidamente quebrantó estas reglas, y repetidamente las condenó. Eso no era lo que Jesús entendía por la Ley. El Misna, las tradiciones y escritos de los fariseos cegaron su entendimiento para reconocer a Dios en Jesucristo.

El Evangelio una Confrontación contra los Paradigmas.

“Y le dijeron: ¿Cómo te fueron abiertos los ojos? Respondió él y dijo: 
Aquel hombre que se llama Jesús hizo lodo, me untó los ojos, 
y me dijo: Vé a Siloé, y lávate; y fui, y me lavé, y recibí la vista."

(Juan 9:10-11)

Jesús sana al ciego de nacimiento y en 3 ocasiones rompe con falsos paradigmas:

Primera: “no peco este, ni sus padres.” V.3

- El pecado no siempre enferma el cuerpo, pero si el espíritu.

Segunda: ”Escupió en tierra, e hizo lodo.” V.6

- No realizo nada extraordinario, pero si ordinario para los fariseos.

Tercera: “Era día sábado cuando sano Jesús” v.16

- El sábado es a favor del hombre y no el hombre a favor del sábado.

“Para Dios fue más fácil liberar a su pueblo de la esclavitud de Egipto

que la esclavitud de sus mentes.”

(Anónimo)

Reglas, normas, enseñanzas, formas de pensar, PARADIGMAS alejan de Dios, del evangelio y de Jesús.

“Porque cual es su pensamiento en su corazón, tal es el.”

Proverbios 23:7a
”Conoceréis la verdad y la verdad os hará libres.”

Juan 8:33

”Transformaos por medio la renovación de vuestro entendimiento.”

Romanos 12:2

”De modo que si alguno está en Cristo, nueva criatura es:

las cosas viejas pasaron; todas son hechas nuevas."

2 Corintios 5:17

"No penséis que he venido para abrogar la ley o los profetas; no he venido para abrogar, sino para cumplir."

Mateo 5:17

Con su muerte Jesucristo cumplió la Ley que así llegó a su fin:

"Porque el fin de la ley es Cristo, para justicia a todo aquel que cree" (Romanos 10:4)

Entonces, ¿qué entendía Jesús por la Ley? Dijo que no había venido para abolir la Ley, sino para cumplirla. Es decir, vino realmente para descubrir el verdadero sentido de la Ley.

¿Cuál era el verdadero sentido de la Ley?

“Y amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón, y con toda tu alma, y con toda tu mente y con todas tus fuerzas. Este es el principal mandamiento. Y el segundo es semejante: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. No hay otro mandamiento mayor que éstos.”

Marcos 12:30-31

Es decir es algo más que solo memorizar versículos bíblicos, es una relación amorosa con Dios, es conocerle íntimamente, es experimentarle día a día, es ser consciente de su presencia en cada cosa que hacemos.

La motivación que tenían los escribas y los fariseos era legal; su única finalidad y deseo era satisfacer las demandas de la Ley y llenarse de orgullo por lo que hacían ante los demás. La motivación que tiene el cristiano es de amar; el único deseo del cristiano es mostrar su gratitud por el amor con que Dios nos ha amado.

Ahora bien: No es posible, ni siquiera en teoría, satisfacer las demandas del amor. Si amamos a alguien con todo nuestro corazón, estamos obligados a sentir que si le diéramos toda una vida de servicio y adoración, si le ofreciéramos el Sol y la Luna y las estrellas, todavía no habríamos ofrecido bastante. Para el amor, todo el reino de la naturaleza sería una ofrenda demasiado pequeña.

“La medida del amor es amar sin medida.”

CONCLUSION:

En el año 300 Eusebio, Obispo de Cesárea escribió un libro titulado La Demostración del Evangelio en el cual él argumentó que Cristo dio a la iglesia dos maneras de vivir:

– “LA VIDA PERFECTA”

– “LA VIDA PERMITIDA”

La Vida Perfecta, era la vida espiritual. Esta era una vida dedicada a la oración y la contemplación y quienes lo hacían, debían ser mantenidas. Esta idea tenia la connotación de una espiritualidad más elevada, y era considerada como lo óptimo.

La Vida Permitida era la vida secular. Esta vida estaba dedicada a tareas como la agricultura, el negocio, el servicio militar, y el cuidado de la familia. Esta era como una vida de segunda clase espiritualmente hablando, era aceptada y permitida, pero se descartaba la verdadera espiritualidad.

Esta idea no solo es errónea pero también es contraria a la enseñanza bíblica, desgraciadamente ha influido en gran manera en el pensamiento cristiano hasta el día de hoy. Muchos hablan hoy de trabajo a tiempo completo para Dios. Pero con o sin remuneración, todos debemos trabajar a tiempo completo para el Señor.

¿Es que no podemos esperar una mayor devoción

a no ser que seamos pagados por ser cristianos?

¿Y que de un llamado para enseñar en una escuela pública, o un llamado a ser secretaria, o un médico, o un fontanero, policía, etc.…?

TODOS somos llamados a amar a Dios con todo nuestro corazón, mente, fuerzas, no importa cuál es el rol que estamos desempeñando dentro de la sociedad, solo que hagámoslo bien para dar gloria a Dios en todo lo que hacemos, y los que no creen lleguen a creer al ver nuestro comportamiento.

ALGUNOS PARADIGMAS Y NOSOTROS:

- ¿A quién ama más Dios? A alguien que cree en El o alguien que no cree.

- ¿Dios puede llegar a amarnos más si somos mejores personas?

- ¿Solamente el Domingo el día del Señor?

- ¿Debo llevar una carga pesada por los pecados pasados?

- ¿Estás pasando momentos difíciles y piensas que Dios se ha apartado de ti?

- ¿Piensas que la vida o Dios te debe algo?

- Otra persona te ha ofendido y no quieres perdonar. ¿Solo Dios puede perdonar?

- Mientras más cosas buenas hagamos, ¿La balanza se inclina a nuestro favor?

- Si Dios no me importa, ¿Tampoco le importo a Dios?

- Si fuera misionero, pastor o sacerdote serviría mejor a Dios. ¿La Vida Perfecta?

- Yo soy así no puedo cambiar.

- La gente no cambia.

- Funciona para otros pero para mí, no.

- ¿Haces lo que haces porque que siempre lo has hecho así?

Si te identificas con algunos de estos ejemplos, son tu marco de referencia para conducirte en la vida, y vives conforme a ellos, necesitas examinarlos cuidadosamente:

- PARADIGMAS que deben ser cambiados, con la enseñanza bíblica.

- La brújula que nos conduce por un cristianismo real son las agujas del amor que apuntan hacia Dios,

  nuestro norte en la vida.

Todos somos llamados a una relación con Cristo. Este es nuestro primer llamado. Somos llamados a unirnos al Señor, a ser compañeros de Cristo, a conocer a Cristo, a disfrutar de Cristo, a amar a Cristo, a adorar a Cristo.

Pero también somos llamados a realizar ciertas tareas en este mundo.

¿Me veo como un instrumento de Dios en mi lugar de trabajo?

¿Trabaja Dios a través de mi trabajo?

¿Cómo soy conocido por mis vecinos?; apático, agradable, servicial.

¿Estás dando vida donde estas?

¿Tu vida es luz donde estas?

Cristianismo es vida verdadera y si no estamos creciendo en esta vida, es porque hay un gran peso deteniendo el crecimiento y es tiempo de derribar nuestros paradigmas con lo que la biblia enseña y comienza a VIVIR la vida que Cristo promete.
